

【四大考驗】

我們所想、所說、所做的事，應事先捫心自問：

- 一、是否一切屬於真實？
- 二、是否各方得到公平？
- 三、能否促進親善友誼？
- 四、能否兼顧彼此利益？

【扶輪宗旨】

扶輪之宗旨在於鼓勵並培養以服務精神為可貴事業基礎，尤其著重於鼓勵與培養：

- ◆藉增廣相識為擴張服務之機會。
- ◆在各種事業及專門職務中提高道德標準，認識一切有益社會的業務價值，即每一扶輪社員應尊重其本身之業務，藉以服務社會。
- ◆每一社員能以服務之理想應用於其個人、事業及社會生活。
- ◆透過結合具有服務之理想之各種事業及專門職務人士，以世界性之聯誼，增進國際間之瞭解、親善與和平。

台北永東扶輪社

社長:白成業White 社長當選人:宋明超FrankSung 秘書:許慶賢Jeff 會計:林冠宇Fred
 節目:陳仲捷Tan 聯誼:謝秉辰House 糾察:蔡能欽Cool 社刊:周佑民Steve
 辦事處:10084台北市中正區南昌路二段137號5樓 / TEL:2368-3596 / Fax:23683597
 E-mail: yhe.adsl@msa.hinet.net http://www.rotary-yhe.org.tw

一般捐款

109.10.21

RTN	事由	金額
Lloyds	開心例會。	1,000
One	平安幸福。	1,000
Stainless	歡喜去環島旅遊。	1,000
White	歡喜"一郎"結婚及開例會。	2,000
小計		5,000
前期	一般捐款:109,666	282,666
	指定捐款:173,000	
合計		287,666

上次社務討論會內容

1. PP. Chester: 目前本社是每月4次例會，是否改變例會次數。
2. PP. Georgia: RI規定扶輪社每月至少召開2次例會。
3. PP. Peter: 建議每月第四週社務討論會可邀請社友做職業分享。
4. PP. Stainless: 以前都有固定扶知時間，現在似乎取消。
5. VP. Lloyds: 建議找時間逐一拜訪社友，瞭解社友職場及增進友誼。

聯誼活動

◎2021臺北國際扶輪世界年會萬人反毒公益路跑

日期:11月1日(星期日)
 集合時間:上午04:30~06:00
 起跑時間:06:00(12.5K)、06:10(3K)
 地點:凱達格蘭大道前廣場(出發起終點)

◎3481地區年會慈善高爾夫聯誼賽
 日期:11月9日10:00報到、11:00開球
 地點:台北高爾夫球場

節目預告

1. 11月4日(三)1106例會
 ◎專題演講:活出愛學幸福—共創活力的婚姻
 主講人:余宗澤 校長
 邀請人:Art 社友
 ◎11月慶生會暨結婚週年慶
2. 11月11日(三)1107例會
 ◎專題演講:廟宇故事
 主講人:葉倫會 教授
3. 11月18日(三)1108例會
 ◎專題演講:扶輪APP教學
 主講人:Computer 前社長
 ◎11月理事會
4. 11月25日(三)1109例會
 ◎社務討論會
5. 新北市家扶中心歲末感恩園遊會
 時間:11月29日(日)10:00-16:00
 地點:板橋第一運動場前
 地址:新北市板橋區漢生東路278號
 ※歡迎社友、寶眷踴躍參加，贊助物資提供園遊會義賣。

【上週出席統計】

109年10月21日 第1104次例會(出席率:85%)
 社員:39人 出席:18人 出國:0人
 免記:6人 補出席:13人
 缺席:Chan、Hummer、Ray、Jacky、Ping、House。

今日主題:社務討論會暨拍賣會 主持人:黃錦雄Lloyds 副社長



10/21張雪芳老師精彩演講 10/22參加第四分區~重陽傳愛 10/27參加永東扶少團例會

活動訊息

◎第四分區聯合社區服務~關懷弱勢家庭捐贈住宅用火災警報器
 時間:10月29日(四)下午14:00-14:30
 地點:新北市政府消防局第七救災大隊
 地址:新北市永和區環河西路2段177之1號
 主辦社:新北市大台北社

◎雙和社授證典禮晚會
 時間:10月30日(五)17:30註冊18:00開始
 地點:格萊天漾飯店13樓格萊廳
 地址:台北市萬華區艋舺大道101號13樓
 出席:White、FrankSung、Lloyds、Delica、Antonio、Art、Gordon、House。

◎第四分區聯合社區服務~用愛力挺慈兒就業能力培訓計畫
 時間:11月18日(星期三)
 地點:育成蕃薯藤忠孝庇護工場
 地址:台北市建國南路一段181號2樓
 主辦社:台北大航海家社

地區訊息

◎3481地區『扶輪日』暨公益園遊會
 時間:11月21日(六)10:00-16:00
 地點:台北華山文化創意產業園區A、B區
 地址:台北市台北市中正區八德路一段1號
 ※本社為共同主辦社，歡迎社友踴躍參加。

◎3481地區「End Polio暨反毒慈善音樂會」
 時間:11月28日(六)19:00-21:00
 地點:國父紀念館大會堂
 地址:台北市信義區仁愛路4段505號

◎2020-21扶輪青年領袖獎研習營(RYLA)
 時間:2021年1月22日-24日(五-日)
 地點:台北市劍潭海外青年活動中心
 地址:台北市士林區中山北路四段16號
 ※歡迎社友推薦子女參加，資格如下:
 1. 18-23歲青年
 2. 扶輪少年服務團之OB團員
 3. 扶輪青少年服務團之團員
 4. 願加入扶輪青年服務社之熱忱
 ※推薦報名截止為2020年11月1日止。



社友園地

薛松雨 PP. Lawyer前社長

康復後，我媽責備他，都快死了，還不肯把巧克力的吃光的傻氣。他卻堅持說，那是他吃剩的，恰巧剩下三塊。但，誰能信。我唯一確信的就是，爸爸心裡有我。當然，還有很多重要的一件事。我爸被我哥我姐用雙手刨回來這件事，感動方圓幾公里，從此“傻子，養別人家孩子”這樣的話消失了。而我，從此也默認了我家的規則。

我親爸就是愛我哥我姐多一些，而我哥我姐也比我愛他更多一些。就像哥哥考上大學，後來又遠走北京工作，每一次送別，我都淚流滿面。等到姐姐結婚時，跟我們大家不過是隔了兩條街，我爸依然傷感了很久，姐姐房間的東西，動也不讓動一下。可是，等我們都結婚時，他跟我攤牌：“以後，我幫你哥、你姐帶孩子。”我媽紅著眼睛問他：“非得把話說得這麼傷人嗎？”他居然回答：“嗯。”那天，我也有點傷感，就問了一句：“爸，為什麼？”他說：“你哥你姐……跟我小時候……一個樣。”憋出這句話，他頭上青筋畢露，整個人眼睛紅得嚇人。我也懂了。

他兒時成長有多麼艱難，他就要多麼瘋狂地彌補我哥我姐。這是一根筋。誰對他好，他就對我抗爭不了的。生活多年，我慢慢了解，我爸不是傻。他只是繼續有了孩子，我爸卻失去對誰好的能力。在他好不容易熬到，可以從礦上退休的第七個年頭，他患上了老年癡呆症。

前半生呆傻，後半生失智。老天爺對我爸也真是厚待。爸爸先是經常走丟，後來生活漸漸難以自理，且時常在夜里大喊大叫，擾得四鄰不安。眼看著，媽媽就要被他拖垮了。媽媽患有糖尿病，哥哥遠在北京，姐姐兩個孩子，最大的五歲，而我剛剛成家。我果斷說服媽媽，決定將他送進專業的養老院。在那裡，他會接受專業的護理，而我們，也得生活。

媽媽不忍心拖累我們，只是要求養老院離家近一點，這樣她每天可以坐公交車去看他。哥哥姐姐十分不甘，但又能怎樣？唯一能做的，是哥哥回家，開著車把這城市的老天院跑了個遍，從中選擇了一個看上去不錯，而離家還相對較近的。送爸爸去養老院那天，我們沒讓媽媽一起去，怕她難過。我們陪著爸爸在養老院待了一天，帶他熟悉環境。

中午到食堂吃飯，我們四個都是一樣的飯菜，可他，偏偏從自己的餐盤裡，給哥哥姐姐分別夾了一塊肉。在他混沌的記憶裡，時常把姐姐喊成他的姐姐，把我和哥哥弄混。可是，餐桌上，他重新像從前在家裡吃飯那樣，永遠給哥哥姐姐夾菜，視我為空氣。哥哥姐姐瞬間淚目，再沒嚥下一粒米。晚上告別時，更像生離死別。姐姐在回程的車裡號啕大哭，一遍又一遍地說：“爸，我對不起你。”“爸，我太混蛋了。”坐在副駕駛的哥哥要我停車，他說想自己走回去。車子緩慢開走，我從後視鏡裡看到中年的哥哥不停地拿袖子抹眼睛，然後慢慢地蹲下身去。我有點羨慕他們，可以那麼深地愛著爸爸。可我知道，跟爸爸的感情，真的是無處不升華。到那時候，他倆的高度，直接到第二天早上，我才知道，瘋狂的我哥我姐居然連夜達成一致，刻不容緩地當夜把爸爸接回了家。果然是瘋養瘋娃。

我哥說服我嫂子，開始著手在本市找工作，想回來發展。我姐給我爸白天請了保姆，她白天上班，晚上住在家裡照顧我爸。他們說：“其它的都可以等，但照顧爸爸的機會可能不多了。”我問：“你們都這樣了，要我幹點啥？”他倆的回答幾乎一致：“拿出你那不忽悠死人不償命的本事，去給你嫂子、你姐夫講故事，講咱爸是怎麼對你哥你姐的故事。”“有我們在，照顧咱爸的事還輪不到你。”

你永遠無法想到，我哥我姐會慣我爸到什麼程度。我爸半夜鬧著要去上班，我哥就真的騎著自行車帶他去了曾經的礦區，然後，指著黑著燈的辦公室說：“老張，下班了。”我爸幾乎天天要去曾經的巷口等他的孩子，他們就不厭其煩地帶他去那條依然還在的小巷，陪他回憶那些回憶了一萬遍的往事。

爸爸把姐姐當成他的姐姐，跟姐姐要糖吃，要滾鐵環，要玻璃球，這些姐姐都可以滿足他，而他還時常哭著要他的媽媽，姐姐就得帶他出門去遛彎，直到他把這件事情忘記……他們重新變回那個赤手空拳，尋找塌方下爸爸的一雙兒女，試圖抓住那個在精神世界走失的父親。

而這一次，沒有奇蹟發生。爸爸患病第二年的那個夏天，突發心衰，進入彌留狀態。全家人守在病床前，他在人群裡尋找著，最後，卻只是認得姐姐和我。然後，他拉著姐姐的手，微弱地說：“姐……東昇……東昇……”東昇是我的名字，我叫張東昇。我們都沒反應過來。他又說了一遍：“姐……東昇。”我媽哭著幫他翻譯。“你爸把小燕認成了他姐姐，他這是託付自己的姐姐要照顧好東昇。”我姐號啕著握著爸爸的手說：“爸，你放心，我們都會照顧好東昇……”聽完這句話，又一行清淚流過我爸爸瘦削的面頰。這一次，他真的走了。

我們哭著給他穿好衣服，送他去太平間之前，姐姐讓我跟爸爸待一會兒。我握著他冰冷的手，淚如雨下。我告訴他：我從10歲那年就開始懂你。你是愛我的，你怕自己偏心，所以一直在偏心。你是最傻的爸爸，也是最偉大的父親。他一生只明確地愛過我兩次。每一次，都是生離死別，每一次，都刻骨銘心，每一次，我都懂。爸爸一生沒有朋友，只有我們幾個親人。所以他走時，沒有那種形式上的追悼會。只是埋葬了他之後，我們全家人圍坐在一起，回憶爸爸這一生的點點滴滴。媽媽說：“嫁給一個傻子，很幸福，下輩子，我要早一點嫁給他，給他生一堆像你們這樣好的兒女。”

哥說：“小時候，聽別人罵爸爸是傻子，覺得好丟臉，甚至接過他給的吃的，還有偷偷塞在書包裡的零花錢，都覺得自己是一個貪吃的壞小孩。直到那天得知爸爸被埋在井下，自己瘋了一樣往礦上跑時，才知道如果沒有他，那真的是天塌了。”姐姐說：“我很小就知道自己不漂亮，身材也很一般，可是，即便如此，我從來都沒有自卑過。哪怕是上中專時，我長成了一個胖子，社會上的一個小混混看我沒人追，而表示跟我談戀愛時，我特別高傲地拒絕了。回頭想想，我憑什麼這麼自信堅強樂觀，因為爸爸，因為他全心全意的疼愛，他在那個年代裡稀有的富養，讓我一直覺得，自己始終是個值得被珍愛的孩子……”我能說什麼呢？

父愛是我的逆旅，我卻因此擁有了待我如珠如玉的哥哥姐姐。我姐至今每次見我，都非得去超市給我買一堆吃的喝的。我跟哥哥家的孩子打電遊被滅，哥哥特別生氣地數落侄兒：“你就不能讓著點小叔嗎？”這樣一人之下，三人之上的我，還有什麼理由不感恩，不幸福。

我爸走了，留給我們一個充滿愛的家。 <續上期～完>



10/24 永東登山會～信賢步道健行



10/24 永東登山會～京旺餐廳午餐